
kaupungin pormestari, valtion 
kuvernööri ynnä muut mahtavat. 
Mutta sitten alkoi kuulua kuis­

kauksia , ettei tttö “Valkonen hir- 
¡vp* ollutkaan oikea ja kuiskauk- 
isyt kävivät yhä äänekkäämniiksi, 
niin että 'poliisimestari Corliss 
katsoi parhaaksi “ interjuuvata 

paremmin, 
hän meni

siihen j ennen olivat kapakat kel- 
leirji* muttei naA Ltdti, että.
n vt ne ovat kellarissa, tai sitä« 
ktn alempana. H innat ovat kuu­
lemma kohonneet ia eihän sitä 
anneta .oiRci.n niinkuin mies 
ponkkäinsä paalia kantaa; anne­
taan vain ruumiin terveydeksi ja 
sitten tävtvy apteekki,liäkkeilki 'tuo ta miestä vähän 
kirkastaa sielua, joten molemmat Siinä tarkotnk<essa 
ravituksi tulevat.

Kirjeenvaihtaja.

seen ja kuolema, seurasi paikal-inuja ja lännen sahamyllyt voisi-
la. Tapaus tapahtui 
alakaupungin hotellissa.

eräässä vat lähettää 
markkinoille

tuotteensa kaikki 
kiireimmiten, ny-

720,000—1,080,000 miestä). Taiste ningas Yrjö tänään kenttämar-
luun osaaottavien brittiläisten lu- salkka Haigille.
kumäärästä ei ole annettu arvio- _ . . .  - 7 “ *  77*.nuuiaa «.o Parusi, 25 p. maalisk. — Rans-
a u  <1,1 - , _  ' kalaiset ovat ryhtyneet keventääHyökkäyksen kantena päivänä, .... - , / . 7 ,i- • i_ ui - maan liittolaisia kohdannuttaoli mieshukka samoten arvioiden; v  , 2mukaan noin 225.000. i taakkaa Kova ta.stelu on puh-

, aistein jatkuu »ennut No>'on,n seudulla. Raju

H. SLIKERMAN
Asianajaja ja Lakimies, 

■’ acific Bldg. Room 63,
SAN FRANCISCO, CAL
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Toverin tilaajain luku kasvaa, kyisten korkeitten hintojen val-
täallä hiljalleen. Tunnustus sii-, litessa. Nyt on rautatiehallituk- 
tä niille tovereille, jotka ovat ot- sella täyttäm ättä noin 13.000 
taneet Toverin levittämisen omak vaunun tilaukset lännen puutava- 
si asiakseen! Mutta mitäs pitää raporoonien sahamyllyille ja osa 
sanoa niistä tovereista, jotka lu-
pasivat ottaa tilauksia oikein 
monella kortilla? Tähän saakka 
ei niistä ole yhtään kuulunut, 

vätystelkö, vaan levittä-

Epätoivoinen 
hirveällä voimalla 
eardian rintaman. 
j(X*n taistelun ei 
tainalh  ja tuhkin

tykkituli on aukaistu Rheimsin 
luoteispuolella, samoin Sourcy’s- 
sa, Louvressa. Arracourtissa ja 
Vogeseilla. Vihollisen hyökkäyk­
set Suippesin ja Badonvillersin 
itäpuolella, jossa amerikalaiset 
taistelevat, torjuttiin.

Salaperäisiä pommeja putosi 
Pariisiin tänäkin aamuna. Asuk­
kaat ovat levollisia.

oli koko Pi- 
Sitten Marne- 
Jäntisellä rin- 
koko sodassa

tilauksista on jätetty tekemättä 
sen tähden, ettei rautatiehallitus 
ole kyenny antamaan takeita, e t­
tä tilaukset täytetään määrätyn 
ajan kuluessa. Eversti Drsquen 
sanotaan luvanneen auttaa puu- 
tavaraparooneja tässä asiassa 
vointinsa mukaan!
PAPPI T U O M I T T I I N  15 

VUODEKSI “KAPINAL­
LISUUDESTA”

KENKIEN KORJAUSLIIKE 

Adam Karjala

432 First St., Raymond, Wash.

¡Utah hotelliin, mutta sai ihmeek­
seen kuulla, että "Valkonen hir­
vi" oli mennyt edellisenä iltana 
ja vienvt prinsessan mukanaan, 

jättänytBINGHAM . ' n -. -««......* osotettaan
Osaston kokouksessa t. k. 20'nem pää kuin muitakaan

kaupungin uteliaat jäivät 
iän. Tutkimuksiin on

kumminkin ryhdytty ja sen ver­
ran on saatu jo selville, että mai­
nittu mies oli oikea nenästä-ve- 
täjä. Hän oli Kocks Springsissä, 
\Vyo., syytettynä petoksesta. Sa­
masta asiasta, haluaisivat myös 

Yorkin virkamiehet häntä 
»nähdä. Kaikki hänen juttunsa 
itsestään .o n  huomattu myös 
paikkansapitämättömiksi. Nyt on 
Sait Lake Cityssä katumuksen 
ajat.

.a * Ohdake.

4
p. oli jäseniä saapuvilla kolme- joten kai 
toista. Hyvä "tulos" Bingbamis-¡umpikuja« 
sa, vaikka paljon olisi vielä va­
raa parantaa.

Suomen nälkääkärsiville on 
koottu vahan rahoja, m utta kun 
on varrottu toimeenpanevalta ko­
m itealta listoja, joita ei kuiten­
kaan ole saapunut, päätettiin nii-i-'»cw 

saataisiintä tiedustella, jotta 
tilitetyksi.

1. J. Mäkinen ¡liuotti myi?, 
saaneensa Roeklinin. Cal., osas­
ton listalle kolme dollaria.

Ohjelmakokous päätettiin pi 
tää seuraavalla viikolla. Nyrkki-; 
lehti sai myös luvan ilmestyä.! 
\  iime kokouksessa kävi niini 
hauskasti, että päätettiin -vetää j 
nyrkkilehti ylös haudastaan, mm-i 
ta silti toim ittaja ja ilmestyims-j

NEVADA

e-
kää todella Toveri-lehteä.

Murhaaja — syytön. Pari viik­
koa sitten kerroin eräästä "hie­
nosti »"-naise-ta, nimeltä mrs. 
llove, joka ampumalla tappoi 
tuntemattoman 'miehen. Pitkän 
kuulustelun perästä julisti lauta­
kunta naisen syyttömäksi.

Työnantajalle sakkoa. Palace 
hotellin vaatteiden vastaanottaja, 
liikkeenjohtaja 11. Hoffman, tuo­
mittiin 50 dollarin sakkoon ja 48 
tuimin vankeuteen, kun oli pitä­
nyt nais»aatteiden vastaanottaja­
na erästä naista työssä herkeä­
mättä 14 tumia. Vankeusrangais­
tus annettiin "herralle" anteeksi.

Tahtoo eron muijastaan. Soti-;
las E. P. Clougli haluaa päästä Hovve. 
vaimostaan .jonka kanssa joutui! 
naimisiin juovuksissa ollessaan, j 
Solttu oli nim. lomalla, kohtasi 

--------- , I

(T rue  translation filed w ith the Postulaste: 
ut A storia, O re,. March 22. PUS, as required 
by section 19 of the A ct of Oet. 6th, 1917.?

Burlington, \  t., 21 p. maalisk. 
— Babtisti-kirkon pastori Cla­
rence II. W aldron \ \  indsorista 
tuomittiin hallituksen piirioikeu- 
dessa pidettäväksi vankeudessa 
15 vuotta habituksen vankilassa 
Atlantassa. Georgiassa. Tuomi-
on ¡vilisti tuomari Harlan B.

UUSI SAAVUTUS
LUSSA.

ILMAI-

TON O PA H .
Hirveä tapaturm a tapahtui h» 

iltana täällä Monarch

(Jatkoa neljännellä s ivu lla )

lupa evättiin. Mikähän tällaisen!
päätöksen tekijöitä silloin vaiva-;Palvan . .

»Pittshurg nimisessa kaivannossa.

(T rue  translation filed w ith  the Postmaster
t A storia, O re.. M arch 23. 1918, as require,I 

1917.)

SI Yleisiä uutisia
Rahaa kuului olleen osaston Charles Roberts. v»ule.-iläiuen ja 

kassassa liikaa, joten ke-kustel-!x icit,r silva- itävaltalainen. l,»uk- 
tiin miten paraiten pääsisi siitä >kaantuivat pahoin, kun eräs < »-

pi-
Ro-

irti Ehdotettiin kirjaston laa-!nam itt’!>anos laukesi heidän 
iennusta. Sitä vastustettiin. E i’katessa tunnelin pohjaa, 
ollut entisillekään kirjoille luki- hertsin kädet menivät aivan ma­
joita Uliin, se kvlla on tosi ia >aksI Ja leikattiin tykkänään 
'häpeäksi se k äy ' teille. pojat. I’“1"- Seuraavana päivänä heitti 
Henkiset kehitykset jäävät «iten : 'ia’\  henkensä.
takapajulle). loinen ehdotus oli \  tetor Silva nuoli paiv-in 
Toverin osakkeiden o>to. jo- niJaam u n a  Silva sa. .puolen toisia 
mittain niitä on saatavissa. Eh- tuuman kiven läpi otsaluunsa 
dotusta kannateltiin ja v a s tu s- ' Paa«' sisälle, sekä muuten n i i ­
tettiin Äänestyksessä kävi»ät .!" utni l’al,,nn- Molemmat olivat 
voimat tasan, joten jmheetijohfti-A'elä nuoria, naimattomia m.e- 
jan olisi ollut se ratkastava. mut
ia hänelle meni jänis h«»us,vfhin 

luin

Puutaväraparoonit 
liitävät vaunujen 

puutetta

Uhkaavat sulkea sahalaitoksensa

by section 19 of the Act of Oct. 6th

San Antonio. Tex., 22 p. maa- 
lisk. — Eversti W D. Cliitty, 
komentaja, ilmottaa armeijail- 

VQ. mailijain uudesti^ saavutuksesta 
' Kelly Eieldin harjotuskontällä. 

Ilmassa oli oltu lentokoneella 
\ htäm ittaa kymmenen ja puoli- 
tuntia. joka on uusi
saavutus.

kansallinen 1

eikä 
vaan V 
vaan k 
ti nain 
ta. ia 

\  irk

ati
tehnv tkään ratkaisua, 
asiaa pövdälle seuraa­

. ¡ hiä.
Tm »In m 

osaltaan

(T ru e  translation filed w ith  the Postmaster
;.t A storia. O re., March 23. 191#, as required I 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, 1917.) j

Portland, Ore.. 22 p. maalisk. , 
- - Täällä pili puutavarateollisuu- 
deu harjottajain liiton puolesta 

. valittu komitea neuvottelun hai- , 
Hitusta edustavan eversti Dis-o

tapaturm aan ehkä o liiuucu-ja  rautatiehallituksen edus-: 
'V vnä liiallinen kiire.! taian |ohn t . Rothin kanssa kä­

sillä heillä oli urakkana kaksi k a t ,
koa päivässä. Piti ampua paljo, | ien 
että olisi tullut palkoille.

Junkkerit hirttävät pu­
nakaartilaisia Suo- 

• messa

ötellen kv s\ mv .-ta ralitivattnu- 
hankkimisesta tarpeeksi län-ikoiikscen päästäkseen tr- 

edesv astuullises.ta toimes- 
euraavaan se jäi.
¡ili-.im vaalien olisi mv«»s

pii.tUVt olla o t s s < t  k< , i x O , , tv .-»e-, .
m utta kun iiiuuianiat väheksyi­
vät saapuvilla o,eväin lukua. pää­
tettiin ohjelmakokouksen vhtey- 
dessä pidettävässä virallisessa 
kokouksessa valita v irkailijat seu­
raa vai le neljännekselle.

Nenästä vetivät. Noin kaksi 
viikkoa sitten ilmestyi Sait Eqke
t itv hyn mies? joka esitti itsen-;J” 
sä "t liivi W hite Elk", cherokee- ’a
heimosta, sekä nainen, joka s a - 'b ^ '1

lilaan.

ole vallinnut sellaista kriisiä kuin 
nyt. Brittiläisiä on kohdannut 
kova isku. m utta muodostuuko 
se ratkaisevaksi riippuu koko­
naan taistelujen kehittymisestä. 
Sekä Berliinistä että ienistä va­
kuutetaan. että kcskusvaltain a- 
seet saavuttivat voiton taistelun 
enSimäisessä vaiheessa. Mutta 
kaikissa suurissa hy«4tkävksissä 
on tapahtunut, että torjuvien a r ­
meijani on täytynyt luovuttaa 
aluetta ensi iskun kohdatessa. 
Niin kävi ranskalaisille \  erdu- 
nissa, saksalaisille Cambraissa 
ja Soimne-joella sekä italialaisil­
le Isonzolla. (Italialaiset kärsi­
vät ensi - iskulla todellisen ka- 
tastroofin.)

Voimasuhteet länsirintamalla 
ovat jakaantuneet jotakuinkin ta­
saväkisestä liittolaiset tosin väit­
täen. että heillä on suuremmat 
reservi voimat, rämiin suhteen ei 
ole mitään varmuutta, sillä vii­
meisten tiedonantojen mukaan 
• m saksalaisten reservissä länsi­
rintamalla myös Itävallan ja 
Bulgarian sotajoukkoja. Ennen 
'hyökkäyksen puhkeamista arvi­
oitiin Saksan miesluku länsi-rin­
tamalla kolmeksi ia puoleksi m il­
joonaksi mieheksi.

Saksan keisari \ \  ilhelm on ot- 
I tanut käsiinsä armeijan nimelli­
sen vlikomennuuden länsirinta­
malla.

Pariisia pommitettu.
Lontoosta ia Pariisista on lä- 

hetettv yllättävä uutinen, että 
Pariisia alettiin lauantai aamuna 
pommittaa 241) millimetrin rä- 
jälidv skuulilla. Pommitusta kesti 
pitkin päivää aina 15 minuutin 
väliajan kuluessa. RäjälulvksGsä 
kuoli 10 ihmistä ia 1? haavottui.

Tämä uutinen tuntuu usko­
mattomalta. kun tiedetään lähim 
inäh k »Iidan saksalaisten rinta­
maa ojevan (,2 engl.-peninkulman 
päässä Pariisista.

\mi?i’ik'iii tvk istoupseerit ash- 
iie-tniiEsa selittävät, e ttä  lokkia

Amerikalaisten • rintamalta, 
Ranska. 25 p. maalisk. — V iral­
lisesti ilmotetaan, etteivät ame­
rikalaiset taistele brittiläisten 
joukossa uudessa taistelussa. A- 
merikalaisten linjoja pommitet­
tiin lujasti tänä aamuna.

W ashington, 25 p. maalisk.— 
Presidentti Wilson on lähettänyt 
kaapelisanoman Haigille, ilmot- 
taen luottamuksensa hänen sota­
joukkoihinsa.

SEATTLE NOTION CO.
Tehtailijat asloitsijat ja välittäjät 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöillc, miesten vöille, teräaseille, 
juveelitavaroille ja silmälaseille ja 
-tarpeille.
Telef. Main 5954, Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesler Way, Seattle, Waah

SIISTIÄ KALUSTETTJA 
HUONEITA 
Matti Reiniltä

108 Broadway, Seattle
:

H ' !■!■ 1-I-1-1-H-H-I-4-1-H-1-f-l-1 ■l-i- l-I-f-

ii HALUTAAN TIETOJA {
(26) Missä on KUSTI MÄKI. ollut 
Aberdeenissa, W ash., m utta viimeis­
ten tietojen m ukaan hänen pitäisi ol­
la Astoriassa. Ore. Ole hyvä ja  il- 
niota itsestäsi heti; asian kyllä tie­
dät ja  vältät pahempia seurauksia. 
Jos joku tie tää  hänen olinpaikkansa, 
niin pyydän hyväntahtoisesti ilmotta- 
maan minulle. MRS. MEYItl KOS­
KI. Box 876. Issaquah, Wash.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA 
H. T. M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia

2009 Vi Fillmora aC,
SAN FRANCISCOSSA

Kulottakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidämme täydellisiä  y le is ti  
sekatavaraa varastossam m e ■— 
tuore tta  ja  savuste ttua  lihaa.
WILKESON COOPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

•(.Hikoa ctibimatsch.i sivuUtf)
kaupunki muodostuisi sam anlai­
seksi vaipaakattpungiksi kuin 
Hamburg ja Bremen, entiset 
Hansa-liiton kaupungit. Saksa­
lainen komentaja ei ottanut huo­
mioonsa kaupunkilaisten vasta­
lausetta.

(26) Ilaluaisih  tavata VICTOR RAI j 
DE N. Kirjekin olisi tervetu llu t; oso- 
te : Mr. KAINO MÄKI, 116 4th Ave.) 
Sontii, Seattle, Wash.

+ W HITESIDE UNDERTAKING CO. +  
* HAUTAANTOIMITTAJ AT + 
4< Telefooni 136-364. —  Horjuiam m  o«o- 4- 

te : 420 K  St. Telefooni 136 +
Aberdeenin «note: 109-111 E. 2nd.

i l-l-f-f-l-l-F-l-f-M --l-f - ( - l " l - l - l - H - i - l - l -f-e

$1:25 KQ v^OSI

Osóte:

LAPATOSSU, Box 553, 

Superior, Wis.

uen sahamyllyille puutavaran 
kulelukseeu muualle. Neuvotte­
lu pidettiin porllanddaisessa 'ho­
tellissa, iossa samalla svötiiu 
pirntai a rapa roon ien puolesta tar­
jottu paiv ällis-ateria.

Sikab kuin tiedetään olisi lieti- 
! vottelussa saatu päätetvksi, ett i

■nkenne mo-i vpäkoiita. josta puutavjirateolli-ovat olleet pidätyksissä Pietaris­
ia  suinkaan i suuden liarjottaja ov at väliltä- sa. on laskettu vapauteen.

allai-
;an saa sitten työläinen, 
i nsili rikastuttanut vliti-

sen 
kun
öt.

Kuinka kattiin te. tydiäGet, 
kärpille tuommoista kilpailua ja 
urakoita tv oinaillanne 7 Mitä 
hvodyttäväl teitä ne dollarit sil­
li -in kun menetätte h
lokin uhrialttarilla?

ni! Junkkerit vapautetaan.
Moskova. 20 p maalisk 

'Kuusikymmentä Virossa ja 
\ iumaalla v astavallankunn »uksel- 
lisesta toim innalta vangittua 

.saksalaisia maaparoonia. jotka

ItÄYMONDiLÄiSETHuom.
.n

mitään, sillä vain ki»hutatte 
nopeuden huippuunsa, joka on 

kyllin
tävtv v

korkealla täälläkin, e l­
olla hvvin terve mies. 
»K niitä häneltä vaateiniä

noi olevansa prinsessa Aii-I ra . ...........
M,-Suan R alaniath-heinio.ta.C a- . M astom m e jäseniä lähtee pal- 

lilon,iästä. Molemmat ovat teh-iJ11" l"ll> paikkakunnalta joka pai­
neet tvötä 1’iinaseu Ri>tin ia >o
tilasx ärvävksen hyväksi: mies pii

txonäneet on koriattava, mutia siitä Pietarista tapailtu van tavalto- 
luiolimatt.i tulee kvsvinv. kasi ulan jxiisnmutou takia, on Pie- 
teltäväksi lännen puutuvaratcol- ; tarin sähkösanoma- ia jiostiliike 
lisuuden liarjottajien liiton suu- tavattomasti viihentvnvt. Näillä 
ressu edustajakokouksessa, joka ; aloilla toimivista lX,000:sta tvo- 
pidetään Muitnoinah hotellissa Iäisestä c»n viidesosa Joutunut

joka kantaisi noin pitkiin matkan ; 
ei ole vielä uneksittukaan. Voi-j 
makkain amerikalainen rannrk 1 
kotykki kantaa P> engl-pcniukul- 
maa ja voimakkain ranskalainen 
tv kki lähes 30 engl.-peninkulmaa. 
Eivät pidä mahdollisena, että 
tuota matC-aa on ammuttu# ka­
nuunilla/ K vsv mvksessä lienee 
uusi keksintö - ehkä ilntator- 
peedo. joilla parhaillaan kokeil-

O Älkää unhottako käydä Michael- O 
0 soutu tupakka- ja  pallohuonees- «? 

sa, kun tarv itse tte  tupakkaa, <3 
i ö  m akeisia, m iesten vaatctavarol-^O 

O ta, rihkam aa, suom alaista kir- O 
O Jallisuutta  y. m., eli haluatta  
O tila ta  puoluelehtiä.

I Qt A. T. Michaelson,
jö  Puhelin 13S-J. 213 W. Eliia St.
e ö o o o o a o o o  < 5 0 0 0

O
O

O
O

I

Ral-

humalla kaduilla ja t(attcrcR -a. 
hailien mvymallii suutelolta ja 
muuta pientä kamaa, niinkntsit- 
tuii lifty-fittv palkkion perusteel­
la. I amii pan oli iiyv ui >ttosii- 
tu ( itvn heinoston keskuudessa, 
.aivat kutsuja p.äiväliisille j. h. e. 
Kun lie vielä "hoksasivat teh­
dä naimakaupat, oli se suurin ve­
tonumero, mitä eityläisille oli ta r­
jottu pitkiin aikoihin. \ ihkima- 
toimitusta. joka tapahtui Cupit 
linmin rappusilla, oli 
ihmi-tä katkomassa.

I >-
(XX)

Lännen Työläiset
Jos teillä on rahoja säästössänne, lähettäkää ne ta lle le ttavakT  

Työläisten Keskinäiseen Säästöpankkiin, Su|»«-ri«»r, Wis.
Tämä pankki on perustettu  Keskiplirin S. K. Järjestön  a io t,«asia  

palvelem aan työläisiä ja  järjestyneen  työväestön ljupeita. Punkin 
hallinto on sosialistien käsissä eikä siinä ole' tilaisuus kenelläkään 
päästä  etuilem aan. Se on perustettu  W isconsinin pankkilakien a la i­
sena ja toimii se hallituksen pankkivirkailijain tarkastuksen  alaisena. 
Talletukset m aksetaan ilman ulossanomista.

TALLETUKSISTA MAKSETAAN 4 PROS. KORKOA
Korko lasketaan kuukauden ensiniäisestä paiv asta alkaen (a lle iuk­

sen sisälle panon jälkeen ja m aksetaan jokaiselle täydelle kuukaudelta, 
huolim atta, m inkä aikaa talletus on ollut sisällä. Täm än lisäksi kaik­
ki pankin tuottam a ylijaäm ävoitto jaetaan vuosittain talle tta j. kesken.

KUINKA VOIDAAN T a Ma TAYTTa ä ?
Pankillam m e ei ole suuria voittojii kiskovia osakkaita eikä kallis- 

palkkaisia virkailijoita, kuten yksityisten keinottelua varten peruste­
tu issa  pankeissa. Pankin jäsenistö  täytyy olla sosialistipuolueen jä ­
seniä eikä im enempää kuiir johtokuntakaan, saa m itään korvausta. 
Kaikki edut kuuluu tallettajille .

L ähettäkää talletuksenne ja pyytäkää lähem piä tietoja osoltcella:

The Workers Mutual Savings Bank

edel- laan Ä’hdvsvalloissakin.ia liike on 
alenemassa ulko­

maisten liikkeiden poismuuton ja 
armeijan hajottamisen takia.

täitllä alkaen tänään. j toimettomaksi
I‘uutavarateollisuuden harjot- leen suuresti

tajien valitseman komitean anta­
man selostuksen mukaan tilanne 
on sellainen, eitä ellei vaunuja 
saada sahaniv liv ille pian niin «»n 
sahani vllvistä monet seisotetta­
va. \  almuja saadaan tarpeeksi 
hallitukselle tilatun tavaran lä­
hettämiseen, mutta vain noin 30 
prosenttia -ahojen yksityisille ti­
laajille valmistani.m puutavaran 
lähettämiseen. Sahaiuvllv ill.ä on

(U. P :n  sähkösanom ia Toverille)
Ennen lehden painoon menoa 

tuli tieto, että Pariisia 'on todella 
pommitettu 72 engl-peninkulman 
päästä 10-tuumaisella tykillä. 
Tieto vahvistetaan Berliinistä, 
Pariisista ja Lontoosta.

\ä . Toverit P.vert Mäki j;i 
ie lohnlou matkustivat pois 
määränä ollen Astpiin, Ori 
veri Idman myös meni Astoriaau. 
Toveri Mäki oli osaston raitas- 

’ totiin »itä ¡aita. I »»verin asiamiehe­
nä, kirjeen v ailitajaua sekä lasten 

' iliauneliitoii opettajana. Siisj.it- 
;ti tuntuvan aukon osaston toi­
miin täällä, vaan tarvitaanpa ha 

’ nenlaisiaan tov ereita muuallakin. 
(Siis, toimi edelleenkin.

Saki i Laakso lahti *ov erlandtl- 
j la" Californiaan ja Mikko Sälö­
inen meni ( diion valtioon. — 

ei tilalla suomalaisia 
tunnetakaan, kun tuolla tavalla 
vähentyvät. Niin. no. eihän 
meillä pysyväistä asuinsijaa ole. 
vaan "tulevaista etsimme .

Paino.

H ildalla .kai

Sotaleipien tulisi 
olla hyvin nous­
seita

Karkeat jyva-taikin «- 
sotaleivät pitäisi olla 
täydellisesti nostatettu

CRESCENT
KAKSINKERTAISESTI

VAIKUTTAVAA

NOSTATETTA
neli tali'l 'ii tä 
s«' o? täydelli­
nen; se vaikut­
taa ja y lläpitää 
r a s k a id e n  ta i­
kinani n o u s u n  
niin kauan e ttä  
ne ovat perin ­
pohjaisesti kyp­
syneitä.

Kaikki kauppi­
aat m yyvät sitä 
25c täysi pauna

CALIFORNIA

:
pää- i 

to Pyrkivät Japanin kanssa liittoon
Amsterdam. 23 p. maalisk. — 

\  »ik si.se h e Zeitung tekve sen
"m i el en k iin toisen paljas, uksen,
että ‘ Saksa ia lapani hv kyisen 
ntikadon astuessa valtaistuimelle 
olivat tekemäisillään liiton. Sak­
san välittäjä oli silloin Tokion 

kansain v äli->eu1ain

Lontoo, 25 p. maalisk. — Sak­
salaiset kulkivat Somme-joen y- 
litse Peronnen eteläpuolella, 

i m utta vastahyökkäyksessä heidättarpeeksi tilauksin saadakseen ; v »s.sn
kaikki tuotteensa kaupaksi, i<»s H)r'.’lc>s,;.rina . b ! lyötiin takaisin, 
tu.ittcet vaan saataisiin lähete-» ,cll;‘elis. entinen valtit "kansleri. | Kenttämarsalkka Haig tiedot- 
vksi. Puutavaran markkinoilla.', ..sc,lt.laa ,,lb”1 rauenneen vihollisen alkaneen tänä aa­
rni nvkyaan hinnat kein. »tek.»i-en halhlMiav adid» »k-en takia/ mutta muna uudistetun hyökkäyksen 
k.ukeat. niin vakuuttava! asian c' J ’’j a tajn^aan mahdottomana molemmin puolin Bapaumea. Ei-
tun t,|at 
lit täv ä, 
palkka »ien

se- uvkv äiiu liiton 
kanssa.

toteuttamista

nopea fähkinaleipä
1' kn rp ia  t m o.|iili.ii,i
-, ktipl-tJ Ui »!i4i!i'.l'»b'-pi -, t.-. btxkalb.«:» smiibi.i

t . .  I t i- ik a lli-U i Cr«7’ v i'l X ’ -U  
tv?»ttl»»»ia! I* chisikait»»». (i Mt*»laä I t< . ln.ikallinoi ilaplciMv m i -
• anpia
koppia ruskeaa s’ >ko:a

1 ' kuppi.t hapan ta  itiait«-.(
D kuppia tai. ci,, pipi I>iou9iu<t 

t 1» i I Mgli.-li W alli’it '-
S<k"i(a jaeti'»», stmll.i. ti<»,'ata’»!'"1 
»a j .joIj  l.t aa l-'p-a» aineet, lo a ­
ten  palikm at '.io ta  s itten  Kun *■**• 
kina <‘»i i-.ilims » i.-ar
I,inquina, a muu tu.uiii'i a»ar. : !"

SAN FRANCISCO.
Kotiameneviä vangittiin. Noin 

pu»»lisataa venäläistä eri paikoilta 
Yhdysvaltoja «di ostamassa mat­
kalippua \ enäjälle eräässä täkä­
läisessä laivakonil» »rissa. Paikal- 

ile saapui v iranomaisia j.t he van 
gilsivat l ‘> kutsnnta-ijässä olevaa 
vemd.iistii. Lehdet kertovat, r i ­

itä miehillä oli paljon rahaa, jo­
kaisella v aliintäinkin S5( (). Un­

ipa kumina, e , lii on rahaa, km, 
'meikäläinen menee lippua osta* 
lilaan, joka maksaa täältä 1’ieta- 

iriin neljänsadan dollarin paikoil­
le. Epäilevät jotain erikoistu <»le­

ivän tekeillä, kun venäläiset niin 
'sum issa joukoin menevät "vait- 
ha.imnaahaan" •

Ja varmasti onkin jotain «'li­
ki »isiä tekeillä, he taht<.»vat lie- 
lysti mennä vapaaseen kotimaa­
hansa. ja sille nyt panuaag es- 

' teitä. i ’ai'in päiv iin kuluessa on 
■ 2<X» venäläistä ostanut liput lai­
vaan. mikä lähtee neljän päivän 
kuluttu;». Japaniin, mistä jatka­
vat matkaa fania,«itse määrä- 

: paikkaansa.
Työn vaarat. I ha»!«; W hile ni- 

iimnii t le1'aa ,to iim ies menetii 
»a itken.-.a, km, «levaalt",i läksi 
likkeelle ennenkuin hän«' paasi

Ia* Ien illalla torjuttiin Bapaumen 
pohjoispuolella valtava saksalais- 

i ten hyökkäys verisesti, saksalai- 
i set päästen brittiläisten asemil­
le vain yhdessä kohdin, jota ei- i 
vät voineet pitää hallussaan kau­

lan. Muualla vihollinen torju t­
tiin kivääri- ja konetykkitulella.

; “Valtakunta odottaa tyyneenä 
luottaen sotilaihin," sähkötti ku-

, a ptm ta va ra j?a ro«, n 11 
riihen .»levän syvnä työ- l):,nin 

korkeuden ¡a hallituk­
sen kiireelliset tilaukset. työ ­
palkkojen tähden tulee lautojen 
tiii’tanlo nvkvään kalliin,liiaksi 
kuin mitä teollisuusalan tuntijat! 
arv elevat tulevan - myölienuniii 
kun jälleen palataan säännöllisiin
oloihin ja siitä svvstä ei n y t ; ----------------------------------------------
eiiään tahdottaisi antaa lantojen mainponnistus on alkanut. Kuu­
mania siliann  Uv ien pihoilla, sii «¡kymmentä englanninpeninkul- 
lä lasketaan, että teollisuuden- maa laajuisella rintamalla Croi- ( 
liarioltajat tulevat kärsimään sellesistä, lähellä Arrasia, I<al; e- 
piau. jos lieidäii varastonsa iää- reen saakka, jossa brittiläisten ja 
vät pihoille siihen saakka kun ranskalaisten armeijat yhtyvät, 
lautatavaran hinnat putoavat , ovat saksalaiset kohdistaneet vo.-j 
säännölliseen määrään. mallisimman hyökkäyksen tässä;

Kv ketieniätlöniin.i lähettämään sodassa. Kaikkialla pyyhkäistiin:
tuotteitaan sanotaan eräitten brittiläisten etumaiset linjat ja j Nibiock.n.,,, Maaliskuun n puiva imx Arvoisa. Kaui-iuDiaen

SOTA-UUTISIA

Brittiläisten rintama 
murtunut

(Jn tkoa riisuu.»isrhii sivulta)

1 0 0
Jalkaa Lapamatoja
ia  cncinriltin tule« uutin A lf t-S a tf in  nuutittua.

nivllvjen lantavaraston paisuvan eteläisessä osassa. St. Quentinin 
noin $25,1X 0 arvolla kuukausit- j länsipuolella, murtui koko britti-i

P. A. Liru»!, •
T-tcs.-i i lm o i t a n ,  e t t »  »uiis» t i l a - i n  «»»!( * M»«< ; 

s ia l i  U » » t j i  o o * i» n  )»i , oh t» l i  n i i n  h y v ä ,  » tt i»  a in a  ! 
L ; .. _ 1 ............ l ._  ... « 1 ; .» I L- & •> a i/v iu  * t i > I 1 I L i !tain ia pä.hnnun v arustaminen : Iäisten puolustussystcemi. Täällä i Hn s»««v.is;UymiiieT.i.vjHii(»a m<»»x>i« tuli sUia 

liikkeen l i a t  i» »itämiseen sellaisen ; saksalaiset ovat edenneet lähelle j ■wkke9lU’jottao aB:?uu‘t jtl
tneipnt latkuessa tavtvy tulla : Ilam  ,n kaupunkia, loka on alku- ataesatsi, n«»»«!.»™ t »c!»»ii »»» »n'T»»«i»
valkeaksi. miu "-el,(tavat par,»uit. ■ pera,sia brittiläistä linjoja 9 engl.- .........................
Hallitus on tilannut pienempää peninkulmaa taaempana. Britti-
puilta» araa laiv a telakoille e te lä -; Iäiset perääntyvät kovasti tais- 
v akioitteu sahaniv llviltä, jotka ' te,Ien jälkivartiofaisteluja kinte- 
» ivat ,»1,> kvkcneviä tuottamaan Ì reillä hyökkääviä vereksiä voi- 
lai»»»jen lakeni.imReeii tarpeel mia vastaan, joita ryntää divi- 
lisia pitkiä parruja ja lentoko- stona divisienan jälkeen. Muilla 
neisiin tarvittavia ktiusilautoja, tämän rintaman osilla pitävät 
\'v t vaativat lännen sahaiuvllv- brittiläiset edelleen puoliaan, jos-
jcu om istaja,, että hallitus <>stai- 
-i heiltä laivojen rakentamiseen 
tarvittavan lautatavarankin, ja 
lakkauttaisi kokonaan puutava­
ran rautateiltä kuluttamisen ete­
än sahani» llvilta hallitukselle 

laivoja rakentaville telakoilta, 
ia ten  -u ta i  iin liiyoikiu li.aa

n u ‘

kin hyökkääjät ovat paikotcllen 
edenneet kaksi ja kolme englan- 
ninj»cr,inkulmaa.

Saksalaista ratsuväkeä on näh­
ty liikkeellä St. Quentinin länsi- 
pu«5leila.

W ashingtoniu virallisissa pii­
reissä ilmotetaan —90 saksa-

yk:-ecn suoranaisesti csaa (noin

tappaa cnrn iB -ti Lapam adot. S ukku la  na lo *. 
ia  k a ik k i v a ls a .5« d e v « ' m adot —  Matot?» 
lu o to in» , k i t  ovat- lio o a n  a lte , mun,
«uvais la k ,pua valxaesa. kova roo kah a lu  »ti rn 
oka lia lnn  puu«». v»«san lay te lä iayy .okaentam». 
'»»»,. ta b i ta ipnm in«n  i>k-»utam aan, ' i n i  »t 
renkaat a ilo ii? "  «ha. ra it io n  ▼.ih»n»min»n ia 
ppam »»l,}tu lv ia  (uu tena  va tia«  a ja  ii-ä lm y »  
HOt-sa. Moti») kurnivat tu ia  yl»»a»«ti, ,ulok«»j»a | 
r>mit,ii;-»«ta m oka  (arj? '!» lm 'i« t:iÄ n ja  m o n i , , 
)»ka ou s a ira -» ik i)  lò jd à  m itään Iin,>je«»nuMa , 
tava llis i.-ta  laakkpista. T u-llM een . ka r i i  ma- 
,l..!>»a v ikka  ei u i it»  olekaan oakyu t ta rv e tta : 
‘ ebdessii.
— T im it  la pam ato liiäka  on tn l ln t  t'im ,»*,im . 
n iaka i ja  euoeitummakat ku in  m ikään mun 
'<uom ala iit» ii myymä ja  valm i- lam a lapam ato- 
tiiäk» Amerikas- a ____ ;

LIGNELL IN  Al VE  SATSI
{ k a k -in  k » rl a in»n v -o m a l— f .a ik e  voide»«»! 
na u t-ia  1 kk '!',, lu inem af««
» o n  r-os tim a l ,nu»»B »1.0 » h in n a lla  ta y d tlb -M  
vbj»», nmkai» ».

— — Lign»))'lo Apt»»k » »•’, «in» ¡n— — |
, uco?. Ap’ »»ki V bd tav/ilt o

P. A . I .M jS ir i.L  C«».. Sunert-a. VVla-

SUPERIOR, WIS.

T alletukset on edullisia tehdä ostam alla pankista 
me nimelle.

‘draft" paukkim-

Olof Ronkainen
ENTINEN HUOTARI & CO. ___

8:n .ia J kadun kulin. Hoquiam, Wash.

Vaate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa, 
ja tukkityölai ten päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pui 
ja poika, ten L

’1 avata 1/ rilyokkaista—
Suora Rehellinen Palvelus

M vH 'tvö tä  isien

u ia: t « II,» -tex»


